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SETUP DEL PATTERN

IL PATTERN SFRUTTA I PULLBACK DI UN TREND PER ENTRARE IN POSIZIONE

IL TITOLO DEVE ESSERE IN TREND (ASCENDENTE O DISCENDENTE)

SI ASPETTA UN PULLBACK DOVE IL TITOLO SCAMBIA AL
DI SOTTO DI ALMENO 2 ULTIMI MINIMI (O AL DI SOPRA DI ALMENO 2 ULTIMI MASSIMI)

SI ACQUISTA APPENA SOPRA IL MASSIMO (SOTTO IL MINIMO)
DEL PULLBACK CON STOP APPENA SOTTO IL MINIMO (SOPRA IL MAX).
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Prendiamo il titolo Gilead in trend ascendente – entriamo con 200 azioni

1 - Notiamo al punto 1 il pattern , ritracciamento che ha scambiato al di sotto di almeno 2/3 minimi (8 in realtà).
Individuiamo anche un possibile “false breakout”. Inseriamo l'ordine condizionato di acquisto a 89,60 (linea verde
Tratteggiata) con stop qualche tick sotto il minimo della candela.
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2 - Il giorno dopo il titolo apre sotto la chiusura precedente, chiudendo a fine seduta ancora più sotto e delineando
un nuovo Knockout pattern che ha un minimo inferiore alle precedenti 10 sedute e non conferma il false breakout.
Togliamo l'ordine condizionato e ne inseriamo un'altro long a 88,3 (linea verde tratt.) con stop 0,10 $ sotto il minimo
(linea rossa tratteggiata).
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3 - Il giorno dopo il titolo apre più in alto della chiusura precedente, forma un nuovo minimo più alto del precedente e va in up.
Poco prima della chiusura il nostro ordine viene eseguito. Volendo potremmo già mettere uno stop a pareggio o ridurlo
di un 50%. Decidiamo di lasciarlo dov'è. Teniamo in considerazione la distanza tra prezzo di entrata e stop (A) come riferimento
per stabilire i take profit. Il minimo profit dovrebbe essere almeno 1:1 di questo rapporto, l'ideale 3:1.

1

2

3

A



  

4 - Dopo alcuni gg di contrattazioni il titolo arriva al primo target (distanza entrata-stop proiettata al rialzo, quindi 1:1).
Spostiamo lo stop a pareggio. In ogni caso l'operazione non ci costerà nulla. Stabiliamo un nuovo target (2:1).
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5 - Il titolo apre in gap up e comincia a stornare. Possiamo decidere di prendere profitto con tutta o metà posizione a 1 volta
e mezza lo spazio A (iniziale distanza tra entrata e stop), oppure di lasciare correre il titolo.
Lasciamo correre il titolo e spostiamo però lo stop al 50% della distanza A, in ogni caso avremo un profitto.
Potremmo anche spostare lo stop sulla linea del Take 1 o più in su.
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6 – Dopo un breve pullback il titolo consolida per alcuni giorni prima di riprendere il trend e raggiunge il nostro Take 2 (A 2:1).
Possiamo chiudere tutta o in parte la posizione, ma lasciamo correre e spostiamo lo stop sul primo target (Take 1).
Stabiliamo un nuovo target (Take 3). Eventualmente possiamo decidere di vendere se il giorno dopo apre in gap down e
comincia a scendere, oppure spostare lo stop più in alto e lasciare correre.
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7 – Il titolo invece ha molta forza (osservare i volumi) e apre in gap up raggiungendo il Take 3. Alziamo ancora il target
A Take 4 e spostiamo lo stop sul Take 2.
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8 – Dopo un breve periodo di consolidamento il titolo apre sul target Take 4 e sale di nuovo.
Il movimento rialzista ha forza. Stabiliamo un nuovo Take 5 e manteniamo lo stop sul take 3, eventualmente lo spostiamo
domani se il titolo sale. Oppure possiamo prendere profitto.
Abbiamo già un buon gain sullo stop (3:1) e possiamo permetterci di aspettare ancora.
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9 – Il titolo il giorno dopo raggiunge il nuovo target Take 5. Possiamo prendere profitto con  tutta o metà posizione.
Decidiamo di tenere il titolo già che si sta verificando un consolidamento con volumi inferiori ed è quindi possibile
che il titolo raggiunga il nostro Take 6. Abbiamo già un ottimo gain sullo stop Take 4 e possiamo permetterci di
aspettare ancora.
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10 – Il range sta diminuendo, segno della perdita di forza del trend. Ma il titolo sale ancora un po' e arriva al target Take 6.
E' possibile che questo sia un massimo. Il titolo ha corso molto e la giornata è stata di range basso e negativa.
Spostiamo lo stop appena sotto il minimo della giornata.
Il giorno dopo va in eseguito il nostro stop. Se avessimo inserito un ordine di vendita al Take 6 lo avremmo eseguito ma
abbiamo comunque un ottimo gain da 88,3 a 108 dollari, poco meno di 4000 dollari.
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Ricordatevi possibilmente di non operare 
nei primi 20/30 minuti!

C'è molta volatilità e rischio di falsi segnali!

METTETE SEMPRE GLI STOP!

http://trading.enzovezzosi.it
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